

开封市学习贯彻党的十九届四中全会精神专题研讨班暨县处级主要领导干部党的十九届四中全会精神轮训班开班

# 加快推进治理体系和治理能力现代化 为实现开封更加出彩提供有力保障

本报讯 全媒体记者张李珊报道 根据中组部要求和省委组织部关于党的十九届四中全会精神集中轮训工作安排,8月5日,开封市学习贯彻党的十九届四中全会精神专题研讨班暨县处级主要领导干部党的十九届四中全会精神轮训班在市委党校开班,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,进一步深化思想认识、强化责任担当,坚定中国特色社会主义制度自信,加快推进治理体系和治理能力现代化,为我市决胜全面建成小康社会、实现开封更加出彩提供有力保障。市委书记侯红出席开班式并作题为《学习到位 领悟到位 落实到位 加快推进开封治理体系和治理能力现代化》的开班动员讲话及辅导报告。

市委副书记秦保强主持开班式。市委常委、市委秘书长张松文,市委常委、组织部部长刘汉征出席开班式。

侯红指出,要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,感悟制度伟力。党的十九届四中全会专门研究国家制度和治理问题并作出决定,这在我们党的历史上还是第一次。要深刻把握党的十九届四中全会是一次具有开创性、里程碑意义的重要会议。党的十九届四中全会背景特殊、

时机重要,主题重大、事关根本,成果丰硕、影响深远,这次全会最重要的成果就是审议通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》,是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的政治宣言和行动纲领。要深刻把握我国国家制度和治理体系具有显著优势。全会系统总结了中国特色社会主义制度和治理体系13个方面的显著优势。要深刻把握推进治理体系和治理能力现代化的重要任务。全会明确了国家治理体系和治理能力现代化分“三步走”的总体目标,明确了推进国家治理体系和治理能力现代化“13个坚持和完善”的重点任务,提出了55项具体制度。历史已经证明并将继续证明,中国特色社会主义制度和治理体系,是在我国历史传承、文化传统、现实发展的基础上长期实践、渐进改革、内生性演化的结果,具有无比深厚的历史底蕴、无比广阔的时代舞台、无比强大的前进定力。要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,持续坚持和完善,把人类制度文明史上的这一伟大

创造进一步发扬光大。

侯红强调,要结合开封实际,探索共建共治共享的社会治理制度。开封基层治理探索之路有许多经验值得总结。2018年8月以来,我市聚焦完善基层社会治理的体制机制和各界参与的有效渠道,按照“党建引领、网格为基、技术支撑、资源下沉、哨响人到”的思路,积极推进了基层社会治理“一中心四平台”建设。今年7月28日,中央政法委举办第五次新时代政法工作创新交流会,开封以《依托基层社会治理“一中心四平台”全力打赢疫情联防联控阻击战》为题作了典型发言,这是河南省在全部五次交流会上的首次发言。中央政治局委员、中央书记处书记、中央政法委书记郭声琨同志在会上充分肯定了开封“一中心四平台”的实践探索,要求全国“借鉴河南开封市‘一中心四平台’统一指挥、协调联动、资源共享、工作联动”,加快推进基层社会治理现代化。在探索基层治理实践中,必须坚持党建引领,坚持人民至上,坚持智慧治理,坚持网格高效。要清醒认识我市基层治理实践的短板不足。要加快推进国家首批市域

社会治理现代化试点城市建设,带动开封基层治理加速提升。今年5月29日,中央政法委正式批复开封市为全国市域社会治理现代化第一批试点城市,且批复顺序、验收顺序均为全省第一名。要以试点建设为契机,力争用三年左右时间,全面提升开封市域治理体系和治理能力现代化水平。要完善市域社会治理体制机制,创新市域社会治理方式方法,构建市域公共服务与风险防控体系。

侯红强调,要发挥制度优势,提升治理效能,奋力夺取全面小康收官之年“双胜利”。要坚定制度自信。坚决落实“两个维护”的制度,推动建立不忘初心、牢记使命的制度,健全党的全面领导制度,落实完善全面从严治党制度。要发挥制度优势。坚持保持定力和改革创新相结合,整体推进和重点突破相结合,制度建设和制度落实相结合,切实把党的领导和中国特色社会主义制度优势转化为强大治理效能。要强化制度执行。提高政治引领能力,提高改革创新能力,提高驾驭风险能力,提高群众工作能力,提高狠抓落实能力。

开班式采取“现场+视频会议”的形式召开,约750人参会。

## 为老红军过百岁生日

全媒体记者 张李珊

火焰兰,象征着革命之火,生生不息;红玫瑰,寓意着人生百年,瑰丽人生;红掌,代表着永葆一颗对党和人民赤热的心……

“蒲老,百岁生日快乐!”8月5日,市中心医院住院部病房内温情涌动,当市委书记侯红把寄托着美好祝福的鲜花送到老红军蒲国英手中时,蒲老脸上洋溢着开心幸福的笑容。

中国人民解放军建军93周年之际,正在住院疗养的蒲国英迎来了百岁寿辰。市委书记侯红,市委常委、市委秘书长张松文,市委常委、组织部部长刘汉征以及市委老干部局、市财政局、市中心医院负责同志等佩戴着党徽,一起为他过百岁生日,致以崇高敬意,送去诚挚问候。

蒲老精神气色很好。侯红为躺在病床上的蒲老佩戴上红丝巾,紧紧地握着他的手说:“一百岁,一百年,蒲老见证了党和国家的发展历史。您是我们的宝贵财富,是一部活的党史教科书。感谢您为革命、建设和改

革事业作出的重要贡献,党和人民永远不会忘记老红军的卓越功勋。您要安心休养,保重身体。”

“永远忠于党,永远为人民服务!”蒲老激动而又坚定地说,对市委的关心表示由衷感谢。这位百岁老红军精神抖擞地打开了话匣子,热情地给大家讲起了他参加革命的故事。

蒲国英12岁参加红军,是我市唯一健在的老红军。他曾参加二万五千里长征,三次过草地,历经国内革命战争、抗日战争、解放战争,参加大小战斗数百次,参加过南泥湾大生产运动,在枪林弹雨中经历了血与火的生死考验,荣获了三级八一勋章、独立自由勋章、三级解放勋章、解放大西北人民功臣奖章、全国人民慰问解放军纪念章等。

“过草地的时候,我在医疗队抬担架、背伤员,有时候一抬就是半天。除了跟战友轮换着抬伤员外,每天都要背、扶病号和彩号。伤员没吃的,我就把身上带的干粮分给大家吃,自己饿得实在受不了,就吃草根、牦牛粪……”老人的回忆,穿越时空把我们带回了那

战火纷飞的艰难岁月。

在历经抗日战争、解放战争到和平建设乃至离休后的30多年里,蒲国英一直用长征精神激励着自己走在新的长征路上。

甘为春蚕吐尽丝,乐当红烛照来人。1983年,从原开封制药厂离休后,蒲国英经常到学校、机关和各类企事业单位作革命传统教育报告,把精力放在教育下一代上,被不少孩子称为“红爷爷”。在身体条件允许的情况下,他每次都参加全市老红军老干部情况通报会,满腔热忱关心和支持开封经济社会发展。

8月5日,市中心医院为蒲老送来了百岁生日蛋糕。侯红叮嘱市委老干部局、市财政局、市中心医院负责同志说:“照顾好老红军是一项光荣的政治责任,我们要一如既往地贴心服务好老红军,让老红军安享晚年。”

“是党养育了我,为了党的事业,我愿贡献毕生力量。”蒲老的话久久回荡在大家心中,激励着大家不忘初心、牢记使命,步伐坚定地走好新时代的长征路……

## 市领导调研指导廉政文化建设工作时强调 树立身边榜样 传承黄河文化 弘扬廉政清风

本报讯 全媒体记者张李珊报道 8月5日下午,市委常委、市纪委书记、市监委主任卢志军来到禹王台区南郊乡孟坟社区、禹王台公园、繁塔等地,调研指导廉政文化建设工作。

走进南郊乡孟坟社区,一阵浓郁的“廉”味迎面扑来:一块块内容丰富的廉政文化宣传栏,一条条醒目的廉政宣传标语,一例例生动的廉政小故事,在社区广场、墙壁上随处可见。卢志军一行参观了社区党员活动中心、村史馆、清风书屋等廉政文化教育阵地,并听取了社区居务监督委员会工作情况汇报。卢志军指出,要强化宣传身边党员干部廉政故事,树立看得见、学得到的先进典型;要充分发挥社区居务监督委员会工作职能,确保村居管理事务更加规范、更加有效、更加透明,让权力在阳光下运行,让群众更加满意。

在禹王台公园、繁塔等地,卢志军参观了古吹台、师旷抚琴、水德祠、三贤祠等历史文化景点,了解了古吹台、繁塔建造历史,认真聆听了大禹等历代治水名臣的故事以及他们与黄河的历史渊源。卢志军指出,廉政文化建设和拒腐防变的基础工程。要认真学习贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重论述,积极借鉴开封历史上优秀廉政文化,深挖其时代价值,讲好黄河故事,弘扬廉政清风。

## 外交部评美国卫生部部长计划访台: 坚决反对美台官方往来

新华社北京8月5日电(记者许可)针对美国卫生与公众服务部部长阿扎将在未来几天内率团访问台湾一事,外交部发言人汪文斌5日说,中方坚决反对美台官方往来,这一立场是一贯、明确的。中方已就此分别在北京和华盛顿向美方提出严

正交涉。

在当日的例行记者会上,汪文斌说,台湾问题是中美关系中最重要最敏感的问题,一个中国原则是中美关系的政治基础。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止一切形式的美台官方往来,慎

重妥善处理涉台问题,不向“台独”势力发出任何错误信号,以免严重损害中美关系和台海和平稳定。

“我要强调的是,一个中国原则为国际社会所公认。任何无视、否定或者挑战一个中国原则的企图都将失败而告终。”他说。